



## ПРЕСС - РЕЛИЗ № 12

### О предварительной оценке платежного баланса Республики Казахстан за 1 квартал 2017 года

10 мая 2017 года

г. Алматы

В первом квартале 2017 года наблюдалось сокращение дефицита текущего счета – по оценке отрицательное сальдо составило 1,1 млрд. долл. США. Относительно предыдущего квартала дефицит сократился в 2,6 раза (относительно 1 квартала 2016 года – на 9,3%).

На фоне положительной динамики цен на мировых товарных рынках и запуска производства на месторождении «Кашаган» происходит увеличение доходов от экспорта товаров и, соответственно, доходов прямых иностранных инвесторов. Мировые цены на нефть сорта brent в среднем за 1 квартал 2017 года составили 54,1 долл. США за баррель (34,4 долл. США за баррель в среднем за 1 квартал 2016 года). Темпы роста экспорта товаров, опережающие темпы роста импорта, обеспечили увеличение положительного сальдо **торгового баланса** до 4,1 млрд. долл. США с 2,5 млрд. долл. США в 4 квартале 2016 года или в 1,5 раза относительно 1 квартала 2016 года.

**Экспорт** товаров составил 11,0 млрд. долл. США, увеличившись на 5,5% относительно предыдущего квартала. В сопоставлении с 1 кварталом 2016 года экспорт вырос почти на 30% или на 2,5 млрд. долл. США, при этом стоимость экспорта нефти и газового конденсата выросла на 35,2%, а черных и цветных металлов - на 63,4% и 24,2% соответственно.

**Импорт** товаров составил 6,9 млрд. долл. США, снизившись на 13,3% относительно предыдущего квартала, что отчасти обусловлено сезонным фактором. В сопоставлении с 1 кварталом 2016 года импорт товаров вырос на 19,1%, при этом прирост произошел по всем группам основной товарной номенклатуры.

Выплаты доходов иностранных прямых инвесторов выросли в сравнении с 1 кварталом 2016 года в 1,5 раза до 3,6 млрд. долл. США, а в целом отрицательное сальдо **инвестиционных доходов** в 1 квартале 2017 года составило 3,8 млрд. долл. США. Более 40% доходов прямых иностранных инвесторов было обратно инвестировано ими в дочерние предприятия в Казахстане.

Чистый приток капитала по **финансовому счету** (за исключением операций с резервными активами Национального Банка) составил 1,7 млрд. долл. США.

По **прямым иностранным инвестициям** чистый приток капитала составил 1,9 млрд. долл. США и был связан с увеличением капитала казахстанских предприятий, а также с ростом межфирменной задолженности перед аффилированными лицами.

Отток финансовых ресурсов из страны связан с ростом иностранных активов Национального Фонда РК и других резидентов в иностранных ценных бумагах, а также за счет сокращения банками и небанковскими организациями обязательств по долгосрочным займам.

**Резервные активы** (без учета активов Национального Фонда РК) по состоянию на 31 марта 2017 года оценивались в 29,7 млрд. долл. США, что обеспечивает финансирование 8,9 месяцев казахстанского импорта товаров и услуг.

Более подробную информацию можно получить по телефону:

+7 (727) 270 45 85

e-mail: [press@nationalbank.kz](mailto:press@nationalbank.kz)

[www.nationalbank.kz](http://www.nationalbank.kz)